

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Díario Católico de Noticias

Relación, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70.

Año XVIII

Jueves 6 de Abril de 1916

OBAMOT Núm. 5.060

Nuestro Embajador en Rusia

El porqué de un ascenso, merecidísimo

Una de las primeras consecuencias de la ruptura de relaciones entre Portugal y Alemania ha sido el cambio de nuestra representación diplomática en Lisboa. Desempeñaba, con tanta dignidad como energía e inteligencia, el Sr. Marqués de Villasinda, D. Luis Valera, hijo del sacerdote literato. Don Juan, también ministro en aquella Corte, y hermano de otro distinguido diplomático, el Marqués de Alfonso, Duque de Rivas.

Habíase establecido allí con la relativa permanencia que consiente tales cargos cuando los Jefes aseguran que se está satisfecho de los servicios patrióticamente prestados y por la mayor que las circunstancias y las dificultades creadas por el conflicto mundial exige. La nota oficial, publicada en la Prensa, no ha satisfecho a nadie, y pasada la estuporación del primer momento se pregunta la gente, asombrada, el porqué del ascenso, merecidísimo, pero inopinado, del señor Marqués de Villasinda.

Que la situación de Portugal, en lo que nos respecta, es gravísima, no hay para que recordarlo, y no se ha escapado a la peripécia de Miguel Santos Oliver, que en hermoso artículo evoca el recuerdo de la llamada guerra de las naranjas, que retrás, pero no impidió, la intervención napoleónica, en nuestro suelo.

Para nadie es un secreto que la retirada del Sr. Marqués de Villasinda en Lisboa obedeció a exigencias del Gabinete de Londres. Tanta aplicación tiene al presente caso, la conocida frase de Dílaral: «El mundo está gobernado por muy diferentes personajes de los que se figuran, cuantos no están entre bastidores».

Inglaterra no quiere en Portugal resistencia ninguna nuestra, y al exigir el cambio tan inopinado e inopinado de nuestra representación diplomática, y al ser sustituida, no por un miembro de la Corte, si no por un político, de abolengo liberal, de significaciones tan distinta a la que conviene a la gran obra de nuestra aproximación a Portugal, para libertario de la servidumbre en que se agota y aniquila son hechos que deben abrir los ojos, de cuantos por otras cosas nos preocupamos.

Y contamos entre ellos al digno sucesor de Villasinda, al docto catedrático, orador elocuenteísimo, examinador de Estado, que se saca: fíjese, según ponderaría aquella nota, y a quien deseamos el acierto que merece. Constale al Sr. D. Antonio López Mofica el gran concepto en que le tenemos: pero no debe ignorar el temor que produce su carácter eminentemente político, y la equivocada, pero firme creencia profesa y practicada por los políticos liberales, de que han de anteponerse sus intereses a los altísimos y sagrados de la Patria.

Los de España, en Portugal, singularmente, son diametralmente opuestos a los de Inglaterra. Los de relajarse debían recordar los lazos que a nuestra hermana peninsular nos unen, y esto no se hace sin gran prudencia y mucha mayor energía.

Ni por un instante debe cesar nuestra representación, continua, permanente, asidua, lo más fuerte y autorizada posible, en el noble y desgraciado pueblo lusitano.

El Conde de Doña Marina.

CASA JOSÉ BARBA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 1º de Abril hasta nueva estación:

Carne de vaca con hueso, 2'85; idem magra sin hueso, 2'28.

Ternera con hueso, 2'24; idem magra sin hueso, 1'24.

Machos, 2'20.

Estos mismos precios rigen en las tiendas establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Cerdeña al canal, a 8 reales y quarto kilo, libre de derechos de arbitrios.

Tocino para fiesta

Salado, a 2'25 ptas. kilo. Idem fresco, a 2'00.

## Falta de higiene moral

### SUS CONSECUENCIAS

La vida multiplicó la complejidad de sus peligros para el alma y para el cuerpo. No hablamos de los adelantos científicos e industriales, que antes bien simplifican las condiciones sociales, aunque tengan su estadística inevitable de inocentes víctimas. Referimos a lo que, de concesión en concesión y de conquista en conquista, ha llegado a constituir el refinamiento de todas las expansiones espirituales y mentales. Y a mayor abundamiento de males y peligros, allí donde surge uno de esos refinamientos, se establece *ipso facto* la venal competencia. Los padres ineducados; los ojos afanosos de ver; la mente inquieta en la edad de mayor peligro; las cárceles sociales que buscan también el deleite intelectual a infinito precio y que se dejan seducir por el señuelo de falsos, de hipócritas apostolados, caen de bruscas en el peligro de estos abismos sin fondo de donde tantísimo esfuerzo cuesta después restar la conciencia para curar las heridas del alma.

Parece indudable el estallido de ciertos impulsos de destrucción cuando naufraga en ese caos, en ese mar procesado inundado de sensualismos y dudas. Y no es el prurito de manosear ciertos tópicos el que se cumple estas líneas. ¡Cuánto se ha clamado contra los peligros de dispersión moral que encierran los espectáculos a infinito precio que ahora se multiplican! No, no es esta una homilla de Cuatremos, aunque el tiempo más adecuado sea precisamente el presente. Es que ante las aberraciones de determinados escritores racionalistas que no tienen empacho en ponderar con asombro de justificación el espectáculo de tragedias poco edificantes, precisa haber perdido toda noción de los deberes que nos incumben para no acudir a la palestra señalando el peligro de esas declaraciones que establece el hombre entre su alma y la moral y que han de culminar precisa, inevitablemente en un cataclismo.

Si desde que el hombre abre sus ojos a la luz de la vida, cercanie los peligros para el cuerpo; ¿cómo no han de cercarle los peligros para el alma y para el corazón desde que se abre su inteligencia a la luz del raciocinio? Pero en la función educadora de las entidades investidas de ese cometido, crentase la obligación de desembocar de escobros el camino de la moral, como se cuenta el de dejar expeditas las vías públicas. Todo en este caso es un paralelismo. El Estado no debiera abdicar de su función fiscalizadora moralmente fiscalizadora, como no abdica de esa función en el terreno de la higiene y de la salubridad pública. Si así procediera, no se daría impunemente el nombre de apostolado a publicaciones conductoras de aquella dispersión moral, a que antes se aliude, y no degeneraría el periodismo hasta un extremo que supera a todas las procadiciones y todos los desenfrenes, y no triunfaría la inmoralidad escrita, gráfica, plástica y hablada por esos cine y esos music halls de nuestros pecados, que se extienden y se multiplican por Madrid y provincias como pulpos de cien tentáculos que, al asir una presa, no la susultan nunca. Desengaños. Ourren ciertos dramas en que ni la pasión con sus lecas ofuscaciones pone una mentida sombra de justificación, porque el hastío ha reemplazado en las juventudes a todos esos bellos ensueños de color de rosa que son el arco iris de la adolescencia. Cuandose acuerda, cuando un color negro y sombrío se apodera del alma, desterrando de ella toda ilusión y todo optimismo; es que lo han corrido la licencia y el desenfreno; es que el espectáculo de esas expansiones y la lectura de esa literatura barata y el vacío que debieran ocupar los ideales religiosos, ponen en el alma un invencible afán de suprimir la propia existencia y buscando por una espantosa paradoja la aclaración del más allá a las dudas de un aviso sen-

sualizante. ¡Desdichado! ¡que horribil despertar en la Eternidad!

De estos pavorosos males, cárceles son las intranquilidades del Estado con las inversiones de la moral y la transfiguración de la familia. Debemos investigar los orígenes del mar y apartar las cosas sin eufemismos. Porque bueno estaría que frente a las disculpas y atenuaciones, a los palliativos de ciertos escritores en orden a determinadas responsabilidades fueran los demás a enmudecer sin intentar protestar siquiera contra este estado de cosas que así sanciona y capacita para las más horrendas desviaciones del sentido moral, abriendo un abismo a los pies de la juventud y de las masas ineducadas alentándolas a despejarse por las pendientes del mal como si fuera esto cosa de poca monta y no se ventilara en ello la salvación del alma, por no llamarlo de otra manera, de esos escritores sensibles solo a los hijsagos de un huerto romántico de ultratumba, y de esa Edad, que viendo el peligro por todos lados, no pone de su parte un atomo de voluntad para aminar los efectos.

GARIN.

## FRUCTIFICANDO

Del último número de «El Correo de Andalucía», cortamos y reproducimos la siguiente interesante información:

«Revolvió gran solemnidad y tuvo excepcional importancia la sesión extraordinaria que, para tratar del Día de la Prensa Católica se celebró ayer 2 de Abril, en el domicilio de la Asociación Nacional.

Resadas las presas de reglamento por el vicepresidente general, y leída por el vicesecretario primero el acta de la sesión anterior, fué aprobada ésta, dándose cuenta después de los trabajos realizados por la Junta Auxiliar de Señoras para preparar la parte a ellas encomendada en la Fiesta que se celebrará en Sevilla.

Con idéntico fin se reunirá especialmente dentro de una días la Comisión de Caballeros bajo la presidencia del Sr. D. Federico Roldán.

El Sr. Celador diocesano de la Liga de Oraciones expuso las diversas gestiones realizadas, en cumplimiento de acuerdos anteriores, para reorganizar en toda la Diócesis la antigua Liga de Oraciones en favor de la Buena Prensa, proponiendo pedir oraciones para este fin a las diversas comunidades religiosas.

Concedida la palabra por la presidencia al director de *Ora et Labora* para dar cuenta de los trabajos realizados fuera de Sevilla por el Centro de Acción Sacerdotal, se invitó más de media hora en hacer una sucinta relación del movimiento desarrollado desde la sesión anterior en favor del proyecto del Día de la Prensa, que florece ya y fructifica en todas partes.

Después de cambiar impresiones los señores de la Junta Central sobre varios asuntos relacionados con la Fiesta, se tomaron por unanimidad varías importantes acuerdos, levantándose luego la sesión en medio del mayor entusiasmo.»

## De los Centros Oficiales

### Ampliación

Jueves para m-a-n: Sociedad primera, Córdoba, lesiones, contra José Ramón Hurtado. Defensor, el Sr. Alatamirano.

Sección segunda, Posadas, hurto, contra Manuel Benítez Díaz y otro, defensor el señor Obregón.

Ha enviado al ministro de Gracia y Justicia un telegrama el Decano del Colegio de Abogados, pidiendo el indulto del reo Leandro Ramírez.

## Gobierno Civil

Se han expedido licencias de casa a D. José Sicilia Sánchez, de Casablanca; D. Luis Casanova Vera, de Priego, y D. Antonio Román López, de Pedroche.

Se ha dispuesto el traslado de los presos de la cárcel de Córdoba a la de San Fernando, Miguel Mora Lera, y de la de Fuentidueña de Córdoa, Francisco Fernández Pajuelo.

Don José Alcántara, solicita 20 pertenencias de bismuto con el nombre de «La Muestra», término de Conquistas.

La Sociedad Minera de Peñarrroya, ha puesto en servicio una caldera de vapor instalada en la fábrica de sulfato de cobre, del término de Pueblo Nuevo.

## El matrimonio

Pagos para mañana: Don Vicente Martínez, 9880 pesetas, y Sr. Depositario pagador, 1.288.

## HERMANOS CELÉMEN

Por el Rectorado ha sido nombrado maestro interino de sección de la graduada de Córdoba, D. José del Pino Valverde.

Se han posesionado de sus cargos las maestras de Cabra doña Josefa Lépez Avisbal y doña Lucía del Pozo Rodríguez.

Se admite la renuncia que del cargo de maestro interino de Palenzuela tenía presentada, don Antonio Cabrerizo Sánchez.

Las alcaldías de Bujalance, remitió el acta de la toma de posesión de los maestros, don Emilio del Pino, don José Jurado y don Francisco Sánchez y la de Montemayor, la posesión de don Rafael Díaz Fuentes y cese doña Luisa Lépez Román.

Por la Superioridad se dispone el cese del maestro de Escuelas Rurales D. Antonio Rodríguez Ariza y con reserva de derechos para volver a la enseñanza.

La Inspección anuncia para proveer en concurso entre maestros de la misma localidad y de sueños del mismo municipio las siguientes escuelas: Para proveer en maestro, las de Aguilar (antigua superior); Lucena, número 2; Lucena, auxiliar de la número 4; Montoro, número 1; Puente Javalí, número 2; Plecnillo y Cusica (Fuente Obejuna) y 2º Departamento (La Cariota); para proveer en maestra, Cerdoba, número 7; Pozoblanco, número 3; Cabra, auxiliar de la número 2; Basna, número 2; Lucena, auxiliar de párvulos; Coronada, Cañedchosa, Ojuelos Altos y Cuenca (Fuente Obejuna) y El Cerrillo (Rute).

Comunica el alcalde de Peseblancos haberse habilitado provisionalmente un local en la casa del maestro, para no interrumpir las clases de la cuarta escuela de niños.

## REFUGIADOS

S. ha presentado en el Gobierno militar, el primer teniente de la Policía Local D. Joaquín Miguel Cabrera.

Se ha concedido un mes de licencia para Cabra, al alumno de la Academia de Infantería, D. Francisco López Pastor.

## LAS MISIONES EN SANTA MARINA

Sigue con éxito creciente por el P. Regidor, dominico, que está siendo objeto de muchos elogios. Por no haber llegado a tiempo a nuestro poder no publicamos el extracto de anotación que insertamos hoy. En la notable plática desarrolló el siguiente tema:

### EL HOMBRE REDIMIDO

El hombre, a poco que reflexione sobre sí mismo, sienta como un ser caído y desordenado. Siente en su interior contradicción que le hace parecer a sus propios ojos como una anomalia entre los seres todos del universo; contradicción igualmente sentida por el oceta paje que exclama: «video meliora propterea detrahor sequor», que por el Apóstol de Cristo, que ante Dios se queja porque vé en sus miembros una ley que repugna a la ley de su razón y a la ley del pecado le castiga.

La humanidad anterior a Cristo sintió vivamente y de una manera punzante y opresora este su estado miserabil de naturaleza caída. Por esto en todos los pueblos, en una ó en otra forma, surgía y se cultivaba psajante, como una aspiración bondadosa, la idea de la redención, los sistemas de Buda y Zoroastro, los sacrificios sangrientos de los pueblos todos de tierra; qué otra cosa indican sino la idea de la redención?..

Pero ¿es que la redención es posible? ¿De qué manera es posible?

El pecado es un quebrantamiento del orden establecido entre el hombre y Dios. Debemos,

pues, desde esos dos puntos de vista, el hombre y Dios, considerarla, para ver si admite redención.

Por ser contra Dios, Ser Supremo, Bien Supremo, absoluto y perfectísimo, el pecado es un mal infinito. El orador analiza y resuelve la objeción de que el pecado del hombre no sólo mal causó al puede caer a Dios, por lo que se trata de desvirtuar su valor negativo.

Si el pecado es un mal infinito, su satisfacción para ser conveniente tendrá que ser infinita. Más como no hay otro ser infinito sino Dios, la redención tendrá que ser obra de Dios.

Pero es ridículo que Dios que es el ofendido, se satisface si mismo la ofensa, haciendo uso de su bondad y concediendo de una manera púramente gratuita el perdón. Esta bondad suya, sería contraria a su justicia; y como su justicia y su Razón, que han dictado la ley por el pecado quebrantada, son su misma Esencia; esa bondad, que así se puse en contradicción con la Divina Esencia, no se ríe de Dios.

Y si esto así sucediera, la ley puesta por Dios a la criatura racional sería una ley sin sanción, sin virtud, sin eficacia, y sin orden ni legislador casaría en desprecio ante sus propias criaturas.

El orador hace notar repetidas veces que con estos discursos no podemos comprender, ni menos demostrar, esas obras de Dios; sino solo descubrir sus analogías y sus grandes consecuencias.

Luego si Dios no parece que pueda conceder de un modo puramente gratuito y por un acto exclusivamente divino el perdón, siendo él solo ante él el Redentor del pecado, esa redención tendrá que ser obra por el hombre. Eso es lo lógico, eso es lo natural, ya que es el hombre el ofensor, el perturbador del orden. Mas cuando el hombre redimirese a sí mismo?

El hombre, todo cuanto puede dar a Dios como satisfacciones, da Dios es, y darse debe por lo tanto, aún sin orden a satisfacciones ninguna. Además, sus satisfacciones, sin dudas, jamás podrán ser infinitas, como lo es la maleza del pecado. Una patina que dice: «nunca el rey cometió un acto de malicia superior en su orden; y sin embargo, diciendo «viva el rey», hace un acto de una bondad aún en ese orden muy pequeña, porque apenas traspasa el límite de lo estrictamente debido. Trasladando a Dios en la medida proporcional esta semejanza, se deja fácilmente comprender que el hombre puede pecar más no puede en manera alguna redimirse.

Por otra parte, el hombre al pecar, sobre todo en el pecado de naturaleza, queda como rebajado, como disminuido en sí mismo, como descentrado en la órbita de la natural actividad. Redimirse a sí mismo sería ampliar de nuevo su esfera de acción, elevarse de nuevo, darse de nuevo algo que no tiene porque lo ha perdido, y esto naturalmente es imposible. El hombre por sí mismo puede decrecer, puede ir al mal, que es siempre una disminución de ser y de vida; mas no puede ir a la perfección sin la gracia de Dios, que ha de ser el efecto subjetivo de la redención.

Resulta, pues, que la redención, teniendo que ser infinita, solo puede ser obra de Dios, mas Dios en cuanto tal no parece que pueda hacerla sin entrar en contradicción consigo mismo; y por ser de su pecado cometido por el hombre, solo debe ser obra del hombre, el cual, sin embargo, de ningún modo tiene poder para realizarla.

¿Cómo será entonces posible la redención?... La respuesta la da San Anselmo por estas hermosas palabras: «Si ergo necesse est ut de hominibus perficiatur illa superbia civilitas, nec hoc esse valet nisi fiat precepsatio satisfactoria, quam nec

# ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

## ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alteran con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

## Para Semana Santa

Ofrecemos un gran surtido en Peinetas, s. t. novedad, para mantillas y velos, Blusas, Gigantes, Medias, Abanicos, Cuellos y Pecheras. Volantes de Encaje en Tul y Chantilly e infinitud de artículos nuevos, en inmejorables condiciones de precio y calidad.

"LA SEVILLANA", Conde de Cárdenas, 24  
Precios de Almacén

## Herniados, Quebrados, Leed:

El reyes norteamericano y conocido y reputado ortopedista de Barcelona con nombre registrado Sr. Torrent está en Córdoba, en el Hotel de España y Francia, únicamente el miércoles 12 de Abril y recorrerá todos los hospitales queriendo con sus tan nobles aparatos hallar un inmediato alivio y una curación pronta de sus heridas.

Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, cierra absoluto del anillo herniario y que no molestan ni hacen bulto, moldeándose al cuerpo como un guante, dejan usarlos todos sin sufrir otras dolencias. Hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero único de todos los herniarios. Por tanto, si se quiere ahorrar el tiempo y dinero, nadie debe comprar otros que no venden de clase alguna sino antes ver primero los famosos aparatos Torrent (nombre registrado) que tanto curan y han obtenido y que tan entusiasticamente muchísimas eminentes médicas los están recomendando, como muchos son también los médicos que para sus propias heridas con gran satisfacción los usan.

Audi siempre a dicho ortopedista, no dejes de visitarle y tened muy presente que está en Córdoba en el Hotel de España y Francia, sólo y únicamente el miércoles 12 de Abril.—NOTAS: En Sevilla, el día 11 en el Hotel Oriente; en Alcalá, el día 13 en la Fonda Española, y en Linares, el 14 en el Hotel Cervantes.—Talleres y despacho en Barcelona, Unión 13, Casa Torrent.

## EL Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscripta en el Registro que establece la Ley de 16 Mayo de 1908, por R. O. de 6 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

### GARANTIAS

CAPITAL.	Bucrifo	Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado.	800.000'00
	Estatutaria.	75.048'08
RESERVAS.	De riesgos en curso (consolidada en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	478.245'84
	Primas recaudadas en 1918	1.092.305'76
	Siniestros satisfechos hasta el 31 de Diciembre de 1914	8.128.265'69

Riesgo de vida del ganado.—Riesgo de robo, hurtos y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Poliza especial de vida para el ganado de rebaño y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy económicas).

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cádiz, 1.—SEVILLA: Agencia General, Cádiz del Castillo, 46.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cádiz del Castillo, 14.

de animación y provistos de sus estandartes dando comienzo en la parroquia con el canto del Santo Rosario, saliendo por las calles acompañados del párroco y miembros, para terminar en la preciosísima Ermita de la Purísima, donde fueron consagrados a la Santísima Virgen, pidieron por la paz de las naciones y se despidieron con preciosos canticos, que resonaron por las calles hasta el regreso a la parroquia.

El jueves 80 y previos los anuncios oportunos, dieron comienzo en la misma parroquia el triduo de preparación para la Comunión general de las mujeres de dicha feligresía, con actos diafanos, uso de sela y media de la misa, coraleante en meditación y misa y otra a las siete de la noche con Santo Rosario, meditación, canticos de perdón, pláticas proanunciadas la primera y última noche por el señor cura párroco y la segunda por el coadjutor D. José Serafín López, terminando con el Missal cifrado de esta población. El domingo 2 del corriente fué la Comunión general que estuvo concurrenciosa y que resultó también muy solemne por el orden observado y preciosos canticos durante el acto por los cristianos de la parroquia.

Lástima que no haya podido concretarse el siguiente domingo con la Comunión general de hombres, que ha sido necesario aplazar para otro día por atravesarse las elecciones para diputados, que aquí se celebra en real distinción, por más de que ninguna preparación mejor para dicho acto que el que estéba dispuesto si se hicieran estas cosas lo cristiano.

### MONTIGLA

Majalca.—Ha experimentado bastante mejoría en la enfermedad que padecía a fines de mayo el particular amigo D. Guillermo Rivas. Nos felicitamos de ello y deseamos pronto y fuerte restablecimiento.

Enfermo.—En las primeras horas de la tarde de ayer y hallándose lespcionando los trabajos en un molino vecino de su propiedad, nuestro distinguido amigo D. Manuel Ortega Sánchez sufrió un ataque de hemiplejia, siendo trasladado en un sillón por los operarios a su domicilio, calle Juan Colla. Inmediatamente se puso en la zona el resultado médico D. Joaquín Márquez Repiso, disponiendo

que se aplicaran los auxilios de la clavada, húllan, doce hoy bastante mejorado, merced a los servicios y actividad del referido médico. Sentimos sinceramente lo ocurrido a nuestro amigo y pedimos al Señor su pronta y completa convalecencia.—Correspondiente

### FUENTE JENIL

La cofradía del Santo Sepulcro.—Hoy viernes se ha celebrado en la ermita de la Victoria la Misa de Comunión general con que terminó el quinario. A la Sagrada Mesa se acercaron casi todos los hermanos de dicha cofradía, resaltando el acto una solemnidad conmovedora.

Al mediodía se reunieron buen número de fieles en un molino vecino de su propiedad, nuestro distinguido amigo D. Manuel Ortega Sánchez, sufriendo un ataque de hemiplejia, siendo trasladado en un sillón por los operarios a su domicilio, calle Juan Colla. Inmediatamente se puso en la zona el resultado médico D. Joaquín Márquez Repiso, disponiendo

que se aplicaran los auxilios de la clavada, húllan, doce hoy bastante mejorado, merced a los servicios y actividad del referido médico. Sentimos sinceramente lo ocurrido a nuestro amigo y pedimos al Señor su pronta y completa convalecencia.—Correspondiente

la predicación de este vecindario por honrarla con ella al patrón de la villa.

—En la ermita del Dulce Nombre comenzará el viernes próximo la novena a la Virgen de la Soledad, patrona de los cultos costumbristas.

Peticiones de mano.—El ilustrado fermecílico D. José Esteban Carvajal ha pedido para su hermano D. Manuel la mano de la distinguida Sra. Asunción Moyano Corón, hija del doctor en Medicina y Cirugía D. Rafael Moyano Cruz. La boda se celebrará probablemente en el mes de Mayo.

—También ha sido pedida en matrimonio por el inteligente oficial del Cuerpo de Telégrafos D. Eduardo Moyano Corón la virtuosa Sra. Egregia María Mantilla de los Ríos, esposa del capitán de infantería D. Miguel Rivas.

Bienvenido.—Se encuentra entre nosotros procedente de Badajoz, la bella y distinguida Sra. Egregia María Mantilla de los Ríos, esposa del capitán de infantería D. Miguel Rivas.

Enhorabuena.—Está siendo objeto de muchas felicitaciones el nacimiento de la hermosa oficial del Tiro Nacional en Córdoba, D. José Pérez Reina, por haber sido clasificado tirador de primera en los ejercicios celebrados recientemente en la capital. El Sr. Pérez Reina se prepara en la sección que dicha entidad tiene establecida en esta población.—Mismo.

### De otros pueblos

Viajando gratis.—En Ponferrada ha sido detenido B. Juanita Mata de García, de 19 años, que viajaba sin billete en el tren de mercancías 178

## NOTAS POLÍTICAS

Han sido habilitadas para que puedan ejercer la función judicial en todos los actos en las próximas elecciones de diputados a Cortes en el distrito de Montilla, los notarios de Cerdoba, D. Joaquín Villalobos Murray, D. Bartolomé de Castro, D. Diego del Río y D. Francisco Rodríguez de Carcabues, D. Antonio Casas López, de Doña Mencía, D. Manuel Sánchez González, de Belmez, D. Manuel Cardón García, y de Pablo Nuevo, don José M. Moreno García.

Marchó a Posoblanco donde sus paisanos le hicieron un gran recibimiento el diputado a Cortes D. Andrés Peralta Cañuelo.

Los liberales del distrito de Posadas obsequiarán con un almuerzo a don Eugenio Barroso, el próximo domingo 7 de Mayo. Se verificará en el campo de Hernachuelos.

El señor Barroso marchó hoy a Fuente Palmera y Posadas.

### De Sociedad

Misnas, San Esteban, son los días de los Sres. Castro Llera, Jiménez Serrano y Parravento.

—Esta mañana ha llegado a Córdoba el jefe provincial del partido conservador, D. Manuel González López, que pasa temporada en el campo estableciéndose de su dolencia. Al tener noticia de su llegada, la casa del señor González se ha visto concurridísima.

Nuestros hermosos tenidos ocasión de hablar con el Sr. González y hemos visto que se halla casi totalmente restablecido. En la actualidad está sometido además del plan médico, a prácticas de gimnasia sueca, con las que ha conseguido evidentes adelantos, hasta el punto de que puede mover perfectamente el brazo, mano y pierna izquierdos, que sufrieron la hemiplejia.

El Sr. González, después de realizar asuntos particulares y recibir mensaje del Sr. Ortiz González, ha estado en el Círculo Conservador, en las oficinas de La Mutual y en algunas otras visitas, regresando esta misma tarde con su digna esposa a la finca de la sierra cercana a Obejo, donde permanecerá un mes que es lo que considera preciso para su total restablecimiento. Nos congratulamos sinceramente de poder publicar tan gratas noticias.

—En la parroquia de San Andrés han celebrado matrimonio la bella señorita Aurora Guerrero Uzal y el procurador de los Tribunales D. Ramón Jiménez Roldán.

Tuvieron apadrinados por D. José Vizcaíno Madrid y su distinguida esposa, firmando como testigos D. Valentín Simón, D. Francisco de la Cruz y D. Luis Uzal.

En el Suizo fue servido un suculento banquete, marchando los nuevos esposos a Gránada.

—Ha marchado a Sevilla, donde pasará una temporada, la simpática Sra. Lucrecia Rivera Rey.

—Ha marchado a Málaga, el beneficiado de esta S.I.C. don Fernando Rodríguez Martínez, acompañado de sus hermanos doña Carmen y don Paulino.

—Regresó a La Granja, el pri-

mer teniente alcalde don Daniel Muñoz Infante.

—Ha marchado a Madrid el vicepresidente de esta Diputación provincial don Sebastián Ortíz en unión de su distinguida familia.

—Ha estado en Cerdoba dos días para asistir a las prácticas de tiro con sus alumnos, el capitán de la infantería, profesor de la sección en Puente Jenil de la escuela oficial del Tiro Nacional, don Miguel Rivas, a quien acompañaban su distinguida esposa y su encantadora sobrina la señorita Mantilla de los Ríos.

—Marchó a su hacienda de Almenara, en término de Peñafiel, nuestro buen amigo D. Nicolás Benito, acompañado de su distinguida familia.

—Ha regresado a Peñafiel el ingeniero de minas don Antonio Ortiz Molina, acompañado de su distinguida familia.

—Desde Montoro se ha trasladado a su casa de Villanueva de Córdoba la respetable señora de María Josefa Ayllón, acompañada de su hijo don Antonio Cañuelo.

## Para Lolas y Lolitas

Visítanos Abanicos preciosos y únicos modeos en Peinetas, novedad, Rojo puente, P. lantill, Colores, Figuras de Luz, objetos de Tocador y otra porción de artículos rusos preciosos, muy propios para obsequiar en su próxima visita.

—“La Sevillana,” Cundo de Cárdenas, 24. — Precios de Almacén

## Crónica Local

### El papel

El periódico español es el único que no ha aumentado sus precios con motivo de la guerra. En cambio el periódico sufre el alza en tipos de impresión, en tinta, en pastas para rediles, en todo y sobre todo en el papel.

Este sin contar con los gastos que supone el servicio telefónico, telegráficos, redactores militares, etc.

Para que nuestros lectores se formen una idea de la subida del precio del papel, basta conocer estas dos cifras:

En Julio de 1914 el precio del papel que sirve para EL DEFENSOR, era de 40 pesetas los 100 kilogramos.

En primeros de Abril de 1916, el precio es 75 pesetas los 100 kilogramos, y con tendencia a subir.

### La Orquesta Sinfónica

Hemos recibido la agradable noticia de que es un hecho la celebración de un concierto en el gran salón del Círculo de la Amistad, por la notable Orquesta Sinfónica de Madrid que dirige el eminente Maestro Sr. Arbós, compuesta de 75 profesionales, para que una vez más puedan disfrutar de apañar los señores socios y sus familias las excelentes obras que ejecutan. Creemos que tendrá lugar el día del presente mes o primera de Mayo.

### Pidiendo un indulto

El Dr. Raúl Maya ha visitado a los presidentes de diversas entidades, pidiéndoles su cooperación para solicitar el indulto del reo Isidoro Ramírez condenado a muerte.

Con este motivo se han dirigido a Madrid numerosos telegramas y entre ellos los siguientes:

Presidente Diputación a Ministro Gracia Justicia: «En nombre Corporación suplico a V. E. interponga valiosa ayuda aconsejando a S. M. ejerza su prerrogativa para en acto solemne Adoración de la Cruz del próximo Viernes Santo conceda indulto al condenado a muerte Isidoro Ramírez Morales natural de Hinojosa declarado imbecil por cinco peritos en acto juicio oral.—Presidente.»

Ministro Gracia Justicia: «La Sociedad Club Gaucha rueda a V. E. interponga la valiosa influencia para obtener indulto reo Isidoro Ramírez Morales natural de Hinojosa declarado imbecil por cinco peritos en acto juicio oral.—Presidente.»

Presidente Diputación a Ministro Gracia Justicia: «La Sociedad Club Gaucha rueda a V. E. interponga la valiosa influencia para obtener indulto reo Isidoro Ramírez Morales natural de Hinojosa declarado imbecil por cinco peritos en acto juicio oral.—Presidente.»

Presidente Diputación a Ministro Gracia Justicia: «La Sociedad Club Gaucha rueda a V. E. interponga la valiosa influencia para obtener indulto reo Isidoro Ramírez Morales natural de Hinojosa declarado imbecil por cinco peritos en acto juicio oral.—Presidente.»

Presidente Diputación a Ministro Gracia Justicia: «La Sociedad Club Gaucha rueda a V. E. interponga la valiosa influencia para obtener indulto reo Isidoro Ramírez Morales natural de Hinojosa declarado imbecil por cinco peritos en acto juicio oral.—Presidente.»

Presidente Diputación a Ministro Gracia Justicia: «La Sociedad Club Gaucha rueda a V. E. interponga la valiosa influencia para obtener indulto reo Isidoro Ramírez Morales natural de Hinojosa declarado imbecil por cinco peritos en acto juicio oral.—Presidente.»

Presidente Diputación a Ministro Gracia Justicia: «La Sociedad Club Gaucha rueda a V. E. interponga la valiosa influencia para obtener indulto reo Isidoro Ramírez Morales natural de Hinojosa declarado imbecil por cinco peritos en acto juicio oral.—Presidente.»

Presidente Diputación a Ministro Gracia Justicia: «La Sociedad Club Gaucha rueda a V. E. interponga la valiosa influencia para obtener indulto reo Isidoro Ramírez Morales natural de Hinojosa declarado imbecil por cinco peritos en acto juicio oral.—Presidente.»

Presidente Diputación a Ministro Gracia Justicia: «La Sociedad Club Gaucha rueda a V. E. interponga la valiosa influencia para obtener indulto reo Isidoro Ramírez Morales natural de Hinojosa

# INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

## La Balsa

Madrid 6 (16).

El cierre oficial de Bolza al 4 por 100 interior, se cotiza a 74'25.—El 5 por 100 amortizable, a 96'80.—Cédulas hipotecarias, a 94'00.—Las acciones del Banco de España, a 46'00.—Las de la Tabacalera, a 288'50.—Las francesas, a 86'40.—Las libras esterlinas, a 24'86.

## Política

Madrid 6 (tres tarde)

Madrid 6 (seis tarde)

### Ingresos

La recaudación obtenida por el Tesoro durante el mes de Marzo incluyendo en ella cien millones de la suscripción de obligaciones del Tesoro, asciende a 200.829.541. Los ingresos en igual mes del año anterior fueron 92.893.108 pesetas.

### Dice Romanones

El cardenal Romanones nos ha dicho que se preocupa por el hecho de haber sido torpedeado el vapor español «Vigo», cuyo hechazo ha llevado la alarma a los armadores españoles. De este asunto nos ocuparemos en el Consejo de ministros de esta tarde.

### Las cigarreras

Ha quedado resuelto el conflicto planteado por las cigarreras.

### Conferencia

Romanones ha conferenciado con el ministro de Marina, cambiando impresiones sobre el torpedeo del «Suseo».

### Consejo

Esta tarde a última hora ha comenzado en la Presidencia el Consejo de ministros.

Fué el primero en llegar Barroso, quien dijo que llevaba un expediente sobre suministro de víveres al penal de Valencia y un proyecto de decreto acarriando algunas dudas que han surgido en la aplicación de la ley de condonación condicional.

El señor Barroso dijo a los periodistas: «En estas elecciones hay una nota curiosa y es que no se ha procesado un solo concejal en toda España».

Villanueva dijo que llevaba la lista trifulcán de fondos del presente mes y un expediente para envases del mercancía de las minas de Almadén.

Miranda un expediente para la construcción de un remolcador para el arsenal de la Carraca.

Romanones dijo que no sería largo el consejo.

## La guerra europea

### Noticias de la madrugada

#### París francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: En Bélgica los franceses han bombardeado las trincheras alemanas del frente de Steinstrasse. Al Norte del Aisne la artillería francesa ha demorado gran actividad, especialmente en el bosque de Praone y Berribat. En la Argona nuestros cañones han continuado su fuego de concentración contra las líneas y guías de comunicación del frente alemán, especialmente en la región de Malacourt. Al Oeste del Mosa también ha habido algunas acciones de artillería. Hacia el Este el cañón ha sido intermitente entre Duaumont y Vaux. No ha habido acciones de la infantería en todo el frente de la región de Vaux. Un submarino alemán ha sido hundido por una escuadrilla francesa. Los tripulantes fueron salvados y hechos prisioneros.

### Noticias de la tarde

#### Parte alemán

Nordreich.—El cuartel general alemán comunica que en el frente occidental no han ocurrido variaciones de importancia. En la crista izquierda del Mosa hemos rechazado varias contraataques franceses contra nuestras posiciones de Francourt, sufriendo el enemigo pérdidas enormes. En el sector de Douamont hemos rechazado también vivísimos ataques contra nuestras posiciones del bosque de Caillets. En la Lorena se registran escaramuzas de patrullas. Durante el mes de Marzo los alemanes han perdido en luchas aéreas siete aviones. Tres de ellos fueron derribados por el enemigo y cuatro desaparecieron. En el mismo periodo de tiempo derribamos nosotros cuarenta y cuatro aviones franceses e ingleses, veinticinco de los cuales quedaron en nuestro poder.

En el frente oriental no ocurren tampoco nadas importantes. Salvo en el lago Narotch se registran pequeñas luchas de artillería. En los Balcanes, sin novedad.

#### La situación en Irlanda

Londres.—El Morning Post dice lo siguiente: «El viernes último fueron registrados por la policía las redadas de cuatro a cinco semanas, las cuales han sido suprimidas. El periódico Hibernian publica un relato de la parada de los voluntarios irlandeses celebrada en el parque de St. Patrick. El escritor dice que tomaron parte en ella unos 3.600 hombres con fusiles y municiones y añade que estos y otros voluntarios irlandeses están empleando su tiempo en instruirse militarmente y su dinero en armarse para cuando llegue «el día». El escritor exclama: «¡Qué tontos somos los irlandeses! Con la mitad de los irlandeses que han sido sacrificados en Gáliboli, en Flandes y en Francia hubiera bastado para arrojar agua hasta ese país al enemigo. Y no hubieran percidido su vicio». Parece que ha habido análogas paradas en Cork, Belfast, Trále y Galway.

El mismo periódico Hibernian hace notar que los jóvenes ingleses, para rehuir el servicio militar en su país, que lucha por su existencia, huyen a países neutrales, se entierran en minas de carbón y alejan «escrupulos de conciencia». En el mismo número del periódico hay unos versos titulados «¿Quién es el enemigo de Irlanda?» en los que se dice que el enemigo no es Alemania, ni Austria, ni Rusia, ni Francia, ni España, sino «Inglaterra, la de la falsa palabra; ese enemigo poderoso y traedor».

#### Inglaterra y los neutrales

Rotterdam. El Courant publica una información de Noruega en la cual se dice: «Inglaterra ha regado a los armadores noruegos que no permitan a sus buques entrar en puertos alemanes, ni a los neutrales que estén en relaciones comerciales con Alemania, porque de otro modo se prohibiría a todos los buques de dichos armadores cargar carbón en cualquier puerto británico. Se afirma que los armadores suecos han recibido el mismo aviso por parte de Inglaterra».

#### La cocina americana de caridad

Berlín.—Esta cocina es una institución de la Americana Asociación of Commerce and Trade (Cámara de Comercio americana) basado en inaugurada en su nuevo local, en presencia de miembros de la Embajada americana, del Cónsul General americano. Mr. Lay, y de numerosos individuos de la Colonia americana, comenzando inmediatamente a repartir alimento a 20 familias necesitadas de los soldados que están en campaña. La cocina de caridad será dirigida y sostenida exclusivamente por americanos.

#### Parte francés-Toma de Aucourt

París.—El parte oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente: En las Ardenas, mediante un golpe de mano de los franceses en Saint-Omer, causaron grandes pérdidas al adversario haciéndole 20 prisioneros. En los sectores vecinos la artillería francesa causó contra las obras de construcción alemanas.

En la región de Verdún, después de tranquilidad relativa, a última hora de la tarde de ayer y durante la noche, el enemigo ha demostrado gran actividad. Al oeste del Mosa, en la región de Aucourt y Malancourt los alemanes iniciaron una serie de ataques utilizando grandes efectivos contra salientes de nuestras posiciones. Rechazamos todos los ataques en el frente.

Por fin el enemigo en sus ataques a la cerca de Batticeourt logró un cambio en su favor. Los alemanes luchaban encarnizadamente contra Aucourt después de repetidos fracasos sangrientos y de grandes sacrificios, los alemanes lograron apoderarse del pueblo de Aucourt, el cual se halla bajo el fuego de nuestras posiciones que lo dominan.

Después de breve preparación de artillería, trabajamos por usar el refugio del bosque de Aucourt con un lindero del bosque al Sudeste, resultando la operación favorable a nosotros y ocupando el lugar conocido por el Bosque Cuadrado.

Hicimos al enemigo 50 prisioneros. Al Este del Mosa dirigimos nuestros fuegos contra el Norte del bosque de Caillets donde el enemigo sufrió severas pérdidas.

#### Los zeppelines

Londres. (Oficina).—Durante la noche pasada un zeppelin ha volado sobre la costa NE de Inglaterra, siendo abatido por el fuego de nuestra artillería. Lanzó varias bombas. Se desconocen los daños que causara.

#### Parte ruso

Petrogrado. (Oficina).—En el frente de Riga y Jacobstad el fuego de cañón continúa. Sigue el deshielo en la región del Dwina. S. han registrado numerosos vuelos de aviones alemanes que han lanzado bombas sobre nuestras posiciones.

En Navarra se han visto zeppelines el día 4. Al Oeste d. Tarnopol detuvieron la ofensiva del enemigo. Hemos ocupado el pueblo de Verdlegne.

En el Cáucaso, región del litoral, el crucero «Breslau» apoyó el ataque de los tueros y cañones nuestro flanco, siendo rechazado con pérdidas.

#### Parte inglés

Londres. (Oficina).—Cerca de Usticl hincimos volar varias minas, causando daños en las trincheras alemanas.

## DISCURSO HISTÓRICO

En el Reichstag.—Alemania no quiere la guerra.—En qué condiciones aceptaría la paz.—Bélgica debe ser libre, vecina, pero no enemiga de Alemania. El principio de las nacionalidades.—La libertad de Polonia.—Cultura alemana.—Comercio alemán.—El enemigo es Inglaterra. La paz debe ser militar y comercial.—Inglaterra sólo quiere la destrucción de las demás potencias.—Alemania no se rendirá por hambre.

Nauen.—Avezegrama de las once de la mañana de hoy. Ayer en el Reichstag pronunció el canciller del Imperio alemán un discurso que será calificado de histérico. Declaró que Alemania ha estado y está en buenas disposiciones para llegar a la paz pacífica con todos los pueblos de Europa.

Pide para ello que Bélgica declare la libertad del pueblo francés que estaba sometido a su dominio y quiere que Bélgica sea una buena vecina, no una nación que presta a apoyar a los enemigos de Alemania como estaba dispuesta y a lo que estaba comprometida al comienzo de esta guerra. Alemania y Austria han redimido la situación polaca y quieren se soluciones esta cuestión con la libertad de los pueblos.

Armando Guerra  
publicará todos los días artículos militares en el periódico madrileño

“El Debate”,  
Gráficos diarios  
Lea usted

#### “El Debate”

Precios de suscripción:

Provincias, trimestre,

450 pesetas.

que bajo el imperio ruso se asoman al Báltico. No es posible consentir que dichos pueblos permanezcan bajo el yugo ruso, partiendo precisamente de la idea de las nacionalidades de que hablan los aliados. Lo contrario sería querer dar vueltas a una rueda para desandar lo andado.

Queremos una paz robusta para Europa que le devuelva lentamente todas sus energías. Una paz pacífica, que haga imposible toda guerra ulterior.

Nosotros todo lo esperábamos del trabajo pacífico, queríamos la paz a toda costa, pero nuestros adversarios eran partidarios de la guerra de que se derramará a torrentes la sangre y al imperio del dolor se ensañeará del mundo. Alemania desea constar que fué a la lucha no por querer la guerra sino en defensa propia.

Una vez declarada la guerra, una vez que las cosas han llegado al estado actual, Alemania y Austria no deben poner sobre el tapete la cuestión polaca, quieren, si, una solución de este asunto, quieren que allí donde se libraron batallas, que fueron libadoras para Polonia, allí donde la fuerza de nuestras armas derrocó el poder ruso, allí donde los cosacos demo-

traron una vez más el odio moscovita hacia Polonia, incendiándola y arruinándola retrazos, se conserve el estado de cosas actual por lo que a Rusia toca, no por lo que a nosotros se refiere.

En cuanto a Bélgica queremos algo nuevo.

Concretaremos lo referente a Polonia. Queremos para ella algo más que lo que ha dicho el presidente del Consejo de ministros inglés al hablar del principio de las nacionalidades, queremos que sean libres los pueblos desde el Báltico hasta la Weihinaya.

Queremos que se nos garantice que Bélgica no será un vasallo de Inglaterra ni una aliada de Francia contra Alemania. En Bélgica queremos tener un vecino, no un coaligado.

Al hablar de paz futura exigimos que no haya nuevos pretextos para otras guerras, queremos la paz, una paz en la que no existan gérmenes de guerras futuras.

Aquellas naciones que han sido nuestras compañeras en la guerra seguirán nuestras aliadas en la paz para realizar nuestra obra de cultura y de engrandecimiento económico.

Nuestros caminos son distintos de los que siguen nuestros adversarios, guiados por Inglaterra.

Alemania sólo piensa en edificar, en crear. Inglaterra sólo había de destruir. Su obra de antes y la de ahora, en el terreno comercial, es la de destruirnos. Inglaterra quisiera lanzar contra nosotros a la mayoría de las potencias para ver si podía destruirnos, primero militarmente, luego económicamente. Su pensamiento ha sido sólo destrucción.

Inglaterra olvidaba y olvida que somos un pueblo con setenta millones de habitantes que merecen respeto y ha querido hacer de él un pueblo de esclavos.

Ha fracasado en su propósito. A estas fuerzas promotoras de la lucha contra nosotros las ha inspirado sólo el deseo de revancha, el de conquistar nuestro mercado mundial, en eso pensaban antes de la configuración y en eso piensan.

Nosotros en cambio sólo hemos tenido un objetivo: defendernos y mantener al enemigo alejado de nuestra frontera. Le hemos conseguido. No se ha modificado nuestra frontera, no han podido destruir a una nación que demuestra que quiere vencer lanzando sus columnas al asalto de Verdún y verificando nuevas hazañas de tanto valor moral como militar, para demostrar que no somos bárbaros como dicen, ni bárbaros como quieren apellidarnos.

No hay tal cosa, como tampoco es cierto que nos derrotan por hambre.

Eso lo hemos demostrado y lo seguiríamos demostrando. Es imposible que nos venzan en el campo de batalla, pues esta lucha es a vida, a mayor vida nuestra. Es imposible que nos venzan por hambre porque hemos organizado el país para que no falte alimento, y ahí están las próximas cosechas de este año que presentan buen aspecto y son la mejor contestación para quienes hablan de hambres futuras.

Aludió a la visita que hizo con el Kaiser a los frentes de batalla y del cambio favorable para Alemania, experimentado después del año último.

El Kaiser convocó, le recordó como su ejército había logrado penetrar en Rusia, arrojar a los franceses de Gallipoli y obtener brillantes éxitos en los Balcanes.

Alemania tiene una sola voluntad, un solo espíritu que le guía y le lleva en los campos de batalla al sacrificio por la Patria y porque el peregrinar de ésta sea Alemania fuerte y libre.

Nosotros todo lo esperábamos del trabajo pacífico, queríamos la paz a toda costa, pero nuestros adversarios eran partidarios de la guerra de que se derramará a torrentes la sangre y al imperio del dolor se ensañeará del mundo. Alemania desea constar que fué a la lucha no por querer la guerra sino en defensa propia.

Lea “Gaceta”

La de hoy publica una disposición declarando que la escritura de empresas de bienes parafernales para que los administradores el marido, debe pagar con arreglo a la escala gradual del artículo 15 de la vigente ley del timbre, sirviéndole de base el importe del total que sea objeto de la escritura.

#### La Jura

Esta mañana se ha verificado con gran solemnidad la jura de banderas en el campamento de Garabanchel.

Al acto asistió toda la familia real excepto el infante don Carlos y la infanta doña Beatriz. Ambos por hallarse enfermos.

Durante el acto de la jura varios

aeroplanos militares evolucionaron sobre las tropas.

Uno de los aeroplanos estaba tripulado por el infante D. Alfonso.

Al acto de la jura asistieron los señores conde de Romanones, Barroso, Alba y Miranda.

Durante la jura, un caballo dió una coic al teniente coronel D. Antonio Lesada, fracturándose el perón.

El Rey montaba hoy el mismo caballo que el día de la jura en que fué el atentado de Sancho Alegre.

### Funerales

Esta mañana se han verificado los funerales en sufragio del alma del senador y periodista don Conrado Solsona. Presidieron don Antonio Maury, Dato y los parientes del fallecido.

MENCIÓN

## Boletín Religioso

Mañana es día de ayuno.

Mañana no se puede comer carne.

Santo de mañana.—San Epifanio, obispo y compasivo mártir.

Jubileo de las cuarenta Horas.—Mañana en la iglesia del Convento de Capuchinas, constituido por la Excmo. Sr. Condesa de Cádiz, por sus difuntos.

San Hip

